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Γεωπόνε, πώς πολλαπλασιάζω το ρυγχόσπερμα;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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του Κώστα Λιονουδάκη

Έχω δύο τεράστιες γλάστρες με ρυγχόσπερμα. Μπορώ να το πολλαπλασιάσω σε 
τρίτη, τέταρτη γλάστρα; Πώς;

 

Απάντηση

Αγαπητή φίλη bostanista,

Εξαιρετική η επιλογή σου να έχεις ρυγχόσπερμα σε γλάστρα και πολύ λογική η 
επιθυμία σου να θες να το πολλαπλασιάσεις. Το ρυγχόσπερμο ή ρυγχόσπερμα είναι 
ένα αναρριχόμενο φυτό ταχείας ανάπτυξης που κατάγεται από την ανατολική 
Ασία. Ξεχωρίζει για το δερματώδες, γυαλιστερό, πράσινο φύλλωμά του και για τα 
μικρά αστεροειδή αρωματικά άνθη του που εμφανίζονται σε μπουκετάκια από Mάιο 
μέχρι και τον Iούνιο. Αποτελεί ιδανική επιλογή για φράχτες, για πέργκολες αλλά 
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μπορεί να καλλιεργηθεί και ως κρεμαστό ή και για εδαφοκάλυψη.

Δεν έχει ιδιαίτερες απαιτήσεις σε έδαφος και προτιμά ηλιαζόμενες ή ημισκιερές 
θέσεις ακόμη και παραθαλλάσιες. Σχετικά με τον τρόπο πολλαπλασιασμού του, 
πραγματοποιείται με ημιξυλώδη μοσχεύματα. Τα ημιξυλώδη μοσχεύματα είνα 
ενόφθαλμα τμήματα βλαστού που κόβουμε μετά την ανοιξιάτικη βλάστηση, από 
τέλη Ιούνη έως μέσα Σεπτέμβρη. Υπό ειδικές συνθήκες, θερμοκρασίας και 
υγρασίας, τα μοσχεύματα αναπτύσσουν ριζικό σύστημα και εξελίσσονται σε 
ανεξάρτητα φυτά.

Ακουλουθήστε, λοιπόν, τα παρακάτω βήματα:

Επιλέξτε δυνατούς, υγιείς βλαστούς που δεν έχουν άνθος και κόψτε με καλά 
ακονισμένο κλαδευτήρι μοσχεύματα μήκους 10-15 εκατοστών και πλάτους 4-
5 χιλιοστών.
Κόψτε την κάτω πλευρά του μοσχεύματος 3-4 χιλιοστά κάτω από το «μάτι» 
και αφαιρέστε τα φύλλα από τη βάση των μοσχευμάτων ως τα 2/3 του ύψους 
τους.
Εμβαπτίστε την βάση των μοσχευμάτων σε λίγο νερό και μετά σε σκόνη 
ορμόνη ριζοβολίας για να αυξήσετε τις πιθανότητες επιτυχίας.
Φυτέψτε τα μοσχεύματα σε βάθος 5 εκατοστών σε μικρές γλάστρες 
φυτώριου, με ελαφρύ εδαφικό μείγμα από τύρφη και περλίτη, και τοποθετήστε 
τα σε δροσερό και σκιερό περιβάλλον.
Ποτίζετε συχνά και ψεκάζετε τα φύλλα για να εξασφαλίσετε υψηλή σχετική 
υγρασία.
Σε 3 μήνες μεταφυτέψτε τα ριζοβολημένα φυτά σας στην οριστική γλάστρα ή 
την άνοιξη στον κήπο σας.

Καλή επιτυχία!

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα “Tα Μυστικά του Κήπου” που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.
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